

中庸

重新认识孔子(二)

香港:许民威(印尼归侨)

君子之道

前面,我们曾经论述过,仁有三种。一视同仁的仁。二,仁是孔子“爱人与忠信”的代名词,给运用的最广泛。三,立下造福大众的大爱精神!给孔子嘉奖“仁”的称号,像得了“诺贝尔奖和平奖”一样。

所以,孔子说:讲到圣与仁,我怎能敢当。不过,若说我对该做的事从不遗余力去做,教导别人从不觉得倦怠,可以说如此而已。子曰:“若圣与仁,则吾岂敢?抑为之不厌,诲人不倦,则可谓云尔已矣。”《论语述而》

子曰:“圣人,吾不得而见之矣!得见君子者,斯可矣。善人,吾不得见之矣!得见有恒者,斯可矣。亡而为有,虚而为盈,约而为泰,难乎有恒矣!”《论语述而》。圣人,我大概是不能见到的了,但能够见到才德出众的君子,也算不错了。孔子又说:一世致力于仁道的善人,我大概也是见不到了。能够见到坚定不移始终贯彻仁道的人,也是可以的。但如果经常玩弄无中生有的把戏,夜郎自大本来自空虚的却假装充实,处于窘困却假充富裕,这样的人那就难固守仁道了。

的确,普通百姓要创下像大禹,管仲能造福大众的丰功伟绩并不容易。像得诺贝尔和平奖,谈何容易。为此,孔子为了鼓励社会多出现坚守“爱人与忠信”的君子,以实现他仁政的理想而提出“君子之道”的主张!

社会上明瞭仁道的人多了,才能产生社会共识和动力,仁政才能实现。孔子就将其仁道的理念,编成教材。大量招收学生,希望他们学成之后,可以辅助君王实现仁政,造福一方百姓。

“君子喻于义。小人喻于利。”《里仁篇》。君子明了自己应该义不容辞做“爱人与忠信”的事,小人只重视自己应该得到什么利益。

亚圣孟子也说:“王何必曰利?亦有仁义而已矣。”指出掌权的官员或带兵的将领若唯利是图,这个国家就危矣!而重仁义,社会才能长治久安!

一言以蔽之,孔子的“爱人与忠信”,经孟子强调重仁义,是长治久安的宗旨后,孔孟之道就成了修身、齐家、治国、平天下的课题!

而孟子预言,“掌权的官员或带兵的将领若唯利是图,这个国家就危矣!”真的不幸

公冶长是孔子的弟子,他天生有一种特异功能,就是能听鸟语。一次,听到树上的乌鸦说,山上溪水那里有人肉吃。刚好有位老妇过路问道,有没有见到她失踪的孩子。公冶长就好心告诉她,不妨去山上溪水那里找。结果人找到了,可是,那老妇却告官说,是公冶长谋财害命,弃尸荒野。结果将公冶长逮捕入狱。但经过多次的验证,公冶长终于证明是清白的。所以孔子便说:可以成全侄女与他的婚事。虽然他曾经被关在狱中,但事实上并没有犯过罪。子谓公冶长:“可妻也,虽在缙绶之中,非其罪也。”公冶长是很幸运,遇到坚守中庸的判官,还了他清白。

中庸,就是站在中正的立场上,不偏不倚地去决定是非。子曰:“中庸之为德也,甚至矣乎!民鲜久矣!”雍也篇。——中庸这样的美德,真是至高无上的原则啊!可惜人们少有这样的德性很久了。

公冶长因好心,却遭受到无辜的牢狱之灾,当然希望有个包青天似的法官,替他伸张正义洗脱冤情重见天日。而在今天,类似的情况也常发生!什么碰瓷,诬陷等等,层出不穷,防不胜防。为此,我们要善用手机,拍摄证据以防万一,变成最有力辩词脱险。上飞机托运行李前,也要拍照成为指定动作等等预防措施。最重要的是,还是便宜莫贪。

子曰:“片言可以折狱者,其由也与!”颜渊篇。——听了大概的讼辞之后,便可以断

明讼案,并且令人信服的,只有仲由才有这种能耐。

子曰:“听讼,吾犹人也。必也使无讼乎!”颜渊篇。——听断讼案,我还及得上他人。但要想办法阻止诉讼的事发生。

可是,世间事,往往很复杂。害人之心不可有,防人之心却不可无。怎样才能阻止诉讼的事发生呢?孔子又引导我们回到学习“爱人与忠信”的问题上。大家若认识和重视“爱人与忠信”,诉讼的事肯定不太会发生。而孔子广收弟子,教育他们“爱人与忠信”理念,就是提供解决“必也使无讼乎”的最好方法。

中庸,不但是执政者、法官,连老百姓都要学习和坚持的信念。尤其是遇到劳资纠纷时,更需要运用中庸的方法来解决。双方都会自说,是申张公平,其实,各方必须中庸,有所妥协才能成就大家都同意的决定。要把“爱人与忠信”提出来,不要“唯利”。自由社会也要遵守孔子的“忠恕”。有不同看法是可以商量。但动粗或破坏行为是会受到法律制裁,后果自负。“怨乎,己所不欲,勿施于人。”

子贡曰:“我不欲人之加诸我也,吾亦欲无加诸人。”子曰:“赐也,非尔所及也!”公冶长。

——我不想给人家强迫,也不会强迫他人。只是孔子对子贡说,这是你所不能控制的事也。这是仁道的工夫,非你一个人独力能做得到的。仁道是大众的共业。

今晚程颐植再次验证了“祸不单行”这句话的正确性。

忽大忽小的雨,把他们出门逛夜市、吃宵夜的欲望都浇灭了,都深夜十一点了,程颐植还接不到客,看来今晚只能空手返家了。

小儿子发高烧,等着他筹到明天找医生的钱。怎么办?他拍打着自己的额头,责怪自己好省不省,却偏偏省下了还医保的月费,如果有医保明天不就可以带儿子去医院,免费找医生了?

手机响了,定是家里在催他回家“交差”了。他很不想接,但又不得不接。他只朝手机瞄了一眼,突然兴奋地心“突突”跳了起来,有客了!他不暇思索地马上接单。接单后再看仔细,是女子。三更半夜的,怎么会有女子叫网约车?这个疑点在他的脑际一闪,但很快就消失了,管它呢,有钱赚就好!

他依照谷歌地图的指示,很快找到了定位点,路旁站着三位人高马大的汉子。他一

山穷水尽疑无路

(小说) 棉兰:晓星

愣,刚才订单上出现的是女子名字呀。不过,使用他人手机叫网约车,对网约车司机来说已是司空见惯,而且也不犯法,管它呢,有钱赚就好。

三位大男子上了车,就粗声粗气地聊开了,说得是马达话。虽然程颐植听不懂,但从说话的口气可以听得出他们之间在争执,而且争得越发火热,声音越来越大越粗,程颐植隐隐觉得他们可能会大打出手。

程颐植倒抽了一口冷气。这三位要是在他的车子里上演“全武行”,搞出人命来,他自己也脱不了关系。真是祸不单行!自己已经给孩子的病搞得焦头烂额,可不要再给自己“落井下石”。退一万万说,如果没有搞出人命,在自己车里“刀来剑往”,“城门失火殃及池鱼”,他的车子

必然成了“池鱼”,车子损坏了要那三位汉子赔偿?那三位不尝给他拳头就已经是万幸了!

程颐植两眼盯着前方,依照订单的路线开着车子,大气都不敢出。

车子里的争执声音渐渐小了,终于平息了。接着是一段难捱的寂静。争执声如雷时,程颐植吓得大气也不敢出,争执声消失了,难捱的寂静更令程颐植毛骨悚然。他预感到这是暴风雨前的宁静,接下来发生的肯定是“惊涛骇浪”。

手机响了,是家里催他快回家,孩子有点不妙了。他急忙说:“再等一等,我在送客,就快送到地点了。快给孩子额头上敷冰,多喝水……”

其中一位汉子开口了:“停车!停车!我们在这里下

车!”

“先生,还没送到地点呢!”

程颐植正好驶到了一处偏僻的地点,左右都是林区,几公里内没有一处人家,怎么选择在这里下车?程颐植突然全身冒出了冷汗,他想起了不久前发生的一起网约车司机被杀,车子被抢的新闻。他偷偷握住了车子里准备着的一根铁棍,心想可不能束手待毙,他盘算着一停车,立即打开车门冲出去,将车子钥匙抛进林区,然后拔腿就跑。

“你管不到地点,我要你停车就停车!”

程颐植更坚信了自己的判断,肯定是要在这荒漠的无人地带对他下手了。

程颐植缓缓地停下了车子,一只手从背后伸到他的面前,“呐,给你的车费,我多给了你,不用找钱了。”

程颐植几乎不敢相信自己的耳朵,三位汉子下了车,站在路旁,附近几公里内没有人家,他们的家不可能在这里呀!

“法轮功”四大家族疯狂敛财与邪教组织泯灭人性的本质

王军

“法轮功”四大家族通过各种手段大肆敛财,同时压榨普通信徒的劳动心血,这一行为不仅凸显了邪教组织的泯灭人性,更暴露了它们的本质——追求权力和金钱。“法轮功”是一个被多个国家和国际组织认定为邪教的组织,其核心理论和实践混淆了佛教、道教、中医等传统文化,其领袖李洪志也被指控煽动信徒反对政府、制造社会动乱等罪行。然而,“法轮功”在其实践中不仅破坏了社会稳定和公共秩序,还以各种方式疯狂敛财,压榨信徒的劳动成果,凸显出邪教组织的泯灭人性。

首先,“法轮功”内部存在四大家族,分别是李洪志、叶浩、张尔平、唐忠所在的家族势力。这四个家族掌控了“法轮功”内部的财富和资源,通过各种手段获取利益。其中,李洪志一家拥有了“法轮功”最大的财富和权力,不仅能够操控组织内部的一切,还拥有了海外房产、私人飞机、私人游艇等奢侈品,其生活方式和“法轮功”所宣扬的“升华到高

维度”等理论背道而驰。

四大家族通过各种手段进行敛财,这一行为的根源在于“法轮功”组织本身的邪教本质。邪教是指一种以异端、虚幻信仰为基础,以“救世主”、“先知”等角色为中心,通过控制成员思想、感情、行为的方式,达到独占权力、财富和影响的组织,四大家族通过媒体机构、神韵演出、文艺比赛等方式不断敛财,是其对权力和金钱的追求的直接体现。

其次,四大家族压榨普通信徒的劳动心血,更是邪教组织泯灭人性的一种表现。在“法轮功”组织中,普通信徒往往被称为“义工”,而这些“义工”则是组织中最底层的存在。他们不仅要每天做出大量劳动,包括搬运、打扫、宣传等,而且往往要进行长时间的禅修和辛苦的体能训练,这些都是为了能够获得更高的等级和更多的荣誉称号。

然而,与此同时,四大家族却过着奢靡的生活,大肆敛财,享受各种特权,这使得底层“义工”往往难以为继,食不果腹,这种压榨普通信徒的行为,不仅涉及到人类基本的道

德和伦理,而且也与国家的法律规定不符。

此外,“法轮功”还通过媒体机构、大型演出、文艺比赛等方式疯狂敛财,不仅从普通信徒身上压榨出大量财富,还以各种方式欺骗社会大众,诱骗更多的人参与其中,严重扰乱了社会秩序和公共安全。

这种利益驱动的做法与佛教、道教等传统文化的修行追求背道而驰,凸显出“法轮功”邪教组织的泯灭人性。这种组织不仅剥夺了信徒的自由和权利,也无视其劳动价值和人权,将他们视为获取利益的工具。

对于这种现象,我们不能对其视而不见。政府应当加强对邪教组织的打击力度,同时也应该加强对社会的教育,提高公众的识别能力,避免被邪教组织所欺骗。社会各界也应该关注邪教组织对社会的危害,加强对其传播渠道的管控,切实保护公民的合法权益和社会的稳定。

最后,四大家族的行为也暴露出了“法轮功”邪教组织的本质。

邪教组织的最终目的是通过控制成员的思想 and 行为,

达到掌控权力和财富的目的,这一点在“法轮功”组织中也表现得非常明显。除了通过敛财和压榨信徒来获取财富和控制力外,他们还通过对媒体的控制和操纵来扩大自己的影响力。神韵演出作为“法轮功”组织的一项重要活动,也是通过宣传邪教思想和敛财的手段来达到扩大影响力的目的。此外,“法轮功”组织的宣传方式和宣传内容也很明显地体现出其邪教本质,其强调“超越人类”,否认科学和现代文明,以及强制要求信徒拒绝现代医学和政府机构的服务等等,这些都是邪教组织行为的典型特征。

综上所述,四大家族通过各种手段大肆敛财,压榨普通信徒的劳动心血,凸显了“法轮功”邪教组织的泯灭人性。这种行为不仅是违反了道德和法律规定,而且更暴露出其邪教本质——追求权力和金钱。

对此,我们应该保持高度的警惕,加强对邪教组织的打击,同时加强对普通信徒的教育和宣传,让他们认清“法轮功”组织的真面目,避免上当受骗。

Pak BAS 鲸受污染



漫点南洋 鲸受污染 傅维典

投稿邮箱: editor@guojiribao.com

贺金婚 — 祝贺同学郭桂和伉俪五十周年金婚庆典 巴中旅港:温开万

王芳诗二首 雅加达:王芳 解禁节 芳满大地 — 晚年合家安乐有感